

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (1100)
Воскресенье
12
Января
1947 года
Цена 15 коп.

В окружной избирательной комиссии

11 января Ухтинская окружная избирательная комиссия на своем заседании приняла решение о регистрации кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР ТОЙВОНЕН Трофима Осиповича от Ухтинского избирательного округа № 42.

Списки избирателей

16 февраля 1947 года трудящиеся нашего района, как и трудящиеся всей нашей республики придут к избирательным урнам, чтобы выразить свою волю, исполнить свой гражданский долг — избрать высший орган государственной власти республики.

Наша советская избирательная система — самая демократическая в мире — обеспечивает всем гражданам возможность использовать избирательное право. Она создает для каждого гражданина все условия для участия в голосованиях.

По положению о выборах списки избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения за 30 дней до выборов. 16 января советы обязаны вывесить составленные ими списки в помещении совета или избирательного участка. В течение оставшихся нескольких дней списки должны быть еще тщательно выверены, чтобы в них не было ни одной неточности, ни единого пропуска. Надо помнить, что списки избирателей — основной документ для участия в выборах. По этому они должны быть составлены со всей тщательностью.

Десятки агитаторов работают сейчас среди населения, разъясняют избирательную систему, принципы самой демократической в мире Сталинской Конституции. Важной задачей агитаторов является рассказать трудящимся о значении списков избирателей, добиться, чтобы каждый избиратель удостоверился о правильности внесения его в списки.

В период между опубликованием списка избирателей и днем выборов будут случаи, когда избиратель переменит временно или постоянно место своего жительства. В таких случаях исполнительный комитет совета, составивший список избирателей, обязан выдать избирателю «удостоверение на право голосования» и отметить в списке о его выбытии. В пункте нового места жительства избиратель вносится в список по предъявлению «удостоверения на право голосования» и удостоверения личности.

Ухтинский избирательный округ района Калевалы
Представители трудящихся Ухтинского избирательного округа единодушно решили поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Лаврентия Павловича Берия, Трофима Осиповича Тойвонен

10 января в зале Дома культуры собрались представители трудящихся Ухтинского избирательного округа на предвыборное совещание, чтобы обсудить предложения предвыборных собраний о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета КФССР.

Председательствующий тов. В. Перттунен представляет слово представителя коллектива рабочих и служащих Ухтинского леспромпхоза тов. И. С. Киэлевяйнен.

— Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Ухтинского леспромпхоза, — говорит тов. Киэлевяйнен, — на своем предвыборном собрании первым кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР выдвинули великого Сталина. Мудрый вождь советского народа товарищ Сталин является творцом всех наших побед. Имя Сталина близко к сердцу карело-финского народа.

Слова горячей любви обращает великому вождю товарищу Сталину представительница колхозников колхоза «Новая жизнь» Ан-

на Григорьевна Лежоева. — От имени колхозников нашего колхоза, — говорит она, — призываю совещание поддержать кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета КФССР.

На трибуне — представитель рабочих и служащих Ухтинского леспромпхоза тов. Козин. Он рассказывает участникам предвыборного совещания о решении коллектива леспромпхоза выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР Заместителя Председателя Совета Министров СССР, одного из ближайших соратников великого Сталина — Лаврентия Павловича Берия.

В своих выступлениях т.т. Власова, Егולהв, Никитин и др. рассказали присутствующим о том, как товарищ Берия на протяжении многих лет неутомимо борется за счастье народов нашей Родины, за укрепление ее мощи. Выступившие призывали окружное совещание поддержать выставленную предвыборными собраниями трудящихся кандидатуру Лаврентия Пав-

ловича Берия в депутаты Верховного Совета КФССР. — Предвыборное собрание коллектива Ухтинского леспромпхоза, — говорит в своем выступлении тов. Попов, — выдвинуло кандидатуру председателя исполкома Калевальского Райсовета тов. Трофима Осиповича Тойвонен. Патриот нашей Родины, воспитанник большевистской партии тов. Тойвонен вложил много сил и труда в дело восстановления колхозов, предприятия и всего хозяйства района, пострадавшего от войны.

Всеобщее одобрение встретила выступления т.т. Кудрявцева, М. Пирхонен, Белицкого, Власовой, В. Мелентьева и других призывающих окружное совещание поддержать кандидатуры товарища Сталина, товарища Берия и тов. Тойвонен.

В единогласно принятой резолюции предвыборное совещание представителей трудящихся Ухтинского избирательного округа горячо приветствует и поддерживает выдвижение кандидатом в депутаты

Верховного Совета КФССР великого продолжателя дела Ленина, любимого вождя и учителя партии и народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, его ближайшего соратника, Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Лаврентия Павловича Берия и воспитанника партии Ленина — Сталина, председателя исполкома Калевальского Райсовета тов. Трофима Осиповича Тойвонен.

Предвыборное окружное совещание от имени всех избирателей Ухтинского избирательного округа просит И.В. Сталина, Л.П. Берия и Т.О. Тойвонен дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Ухтинского избирательного округа района Калевалы.

Совещание приняло обращение к избирателям округа и избрало 6 человек доверенных лиц, которым поручило агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета КФССР.

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного совещания всем избирателям Ухтинского избирательного округа

Дорогие товарищи!

Собрания трудящихся Ухтинского избирательного округа выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Ухтинскому избирательному округу № 42 великого вождя народа Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, ближайшего соратника товарища Сталина — заместителя председателя Совета Министров Союза ССР Лаврентия Павловича БЕРИЯ и верного сына большевистской партии и советского народа Трофима Осиповича ТОЙВОНЕН.

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и учреждений, колхозников, военнослужащих, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Ухтинского избирательного округа с великой радостью поддерживает единодушное решение предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищей Сталина Иосифа Виссарионовича, Берия Лаврентия Павловича и Тойвонен Трофима Осиповича.

С именем товарища Сталина Советские люди в розные дни войны шли на смертельную схватку с врагом, с его именем советский народ одержал истори-

ческую победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Товарищ Сталин сохранил нам свободу и независимость. Под водительством товарища Сталина мы добьемся новых успехов в деле быстрого восстановления и дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

Товарищи избиратели!

Предвыборное окружное совещание Ухтинского избирательного округа призывает Вас в день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР — 16 февраля 1947 года, всех, как одного, пойти к избирательным урнам и отдать свои голоса за лучших людей нашей Родины за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за мудрого вождя народов, творца Сталинской Конституции, неутомимого борца за счастье трудящихся, гениального полководца Иосифа Виссарионовича Сталина, за верного соратника великого Сталина, всю свою жизнь отдавшего служению народу — Лаврентия Павловича Берия и за верного сына большевистской партии и советского народа Трофима Осиповича Тойвонен.

Да здравствует советский народ — народ победитель!

Да здравствует славная большевистская партия!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Беседы о Конституции СССР

Основные права советских граждан

Молодым советским гражданам, выросшим при советской власти, трудно представить себе то ужасающее политическое бесправие, в котором жил народ при царской власти.

Самое понятие „гражданин“ в теперешнем смысле слова не было известно в царской России. Не было тогда граждан, обладавших политическими правами. Были „подданные“ русского царя, находив-

шиеся в полной зависимости от произвола царских чиновников. Особенно тяжело приходилось трудящимся массам и народам нерусской национальности. Революция 1905 года, заставившая царя пойти на некоторые уступки, почти не изменила положения.

Советская власть предоставила нашим гражданам такие права и свободы, каких нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Право на труд

В царской России миллионы рабочих и крестьян скитались по всей стране в поисках работы. В царской России не было права на труд, как его нет и сейчас в капиталистических странах.

Зато в капиталистическом обществе есть право на чужой труд. Этим правом пользуются все богатые люди в силу того, что они владеют заводами, фабриками, рудниками, шахтами, землей, лесами и могут заставлять немущую бедноту работать на себя, могут жить за счет чужого труда.

Советская власть уничтожила право богатых бездельников на чужой труд. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами право на труд.

Право на отдых

Не только в труде, но и в отдыхе жизнь рабочего, батрака зависела в старое время от произвола хозяина. Собственники предприятий всячески старались удлинить рабочий день, сократить число дней, часов и минут отдыха рабочих, чтобы побольше нажиться на их труде. Так обстоит дело и теперь во всех капиталистических странах.

Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами право на отдых и тут же указала,

чем обеспечено на деле это право.

Оно обеспечено тем, что в нашей стране установлен самый короткий рабочий день в мире; тем, что для рабочих и служащих установлены, помимо выходных дней, ежегодные отпуска с сохранением на это время их заработной платы; тем, что трудящимся предоставлена возможность отдыха в культурных условиях.

О ежегодных отпусках, о домах отдыха и санаториях рабочие в старое время и не слыхивали. Советское государство и про-

фессиональные союзы создали по всей стране дома отдыха, санатории, клубы с кино, библиотеками, читальнями, стадионы, парки, спортивные площадки. В крупных городах есть дворцы культуры. У многих колхозов есть свои дома отдыха, клубы, парки. Театры, кино вы найдете во всех городах и в очень многих деревнях.

Десятки и десятки миллионов советских граждан побывали в домах отдыха и в санаториях.

Наша Конституция не содержит никаких ограничений, никаких оговорок к провозглашенным ею правам, тогда как в конституциях капиталистических стран есть целый ряд ограничений и оговорок.

Более того, Сталинская Конституция в статьях о правах граждан тут же указывает, чем эти права обеспечены. А обеспечение прав на деле, в жизни — это, конечно, самое важное.

Агитаторы деревни Бабьягуба

Активно работают среди избирателей агитаторы дер. Бабьягуба Мелентьева Мария и Лесонен Ольга. Они часто бывают на своем участке, разъясняют избирателям вопросы связанные с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет республики.

Кроме бесед агитаторов, проводятся доклады о Сталинской Конституции и на другие темы. При избирательном участке работает агитпункт. Зав. агитпунк-

том тов. Е. И. Карху проделала большую работу по развертыванию массовой работы на агитпункте. Имеются литература и газеты.

Однако имеются агитаторы, которые несерьезно относятся к своей работе. Например т.т. А. С. Богданова и М. Богданова очень редко бывают среди избирателей своего участка.

Подготовка к выборам и хорошо поставленная работа со стороны многих агитаторов, вызвали новый трудовой подъем среди колхозников. Успешно идет в колхозе подготовка к весенним работам.

Семенные фонды созданы полностью, идет вывозка удобрений на колхозные поля. Особенно хороши результаты в своей работе добилась колхозница Федорова Татьяна, Никутьев Елена и колхозники Мелентьев Федор.

Ф. Липкин.

Агитатор Елизавета Герасимова у избирателей

Агитатор комсомолка Елизавета Осиповна Герасимова частый гость у избирателей Заламбина с. Ухты. Слушатели беседы т. Герасимовой охотно слушают своего агитатора. На конкретных примерах она рассказывает о великих завоеваниях советской власти, о величии Сталинской Конституции, разъясняет положение о выборах.

Престарелый колхозник Артем Кириллов с охотой беседует с Елизаветой, рассказывает ей, как приходилось ему жить и работать в старое время.

— В честь выборов в Верховный Совет КФССР, не смотря на мою старость, я буду работать еще лучше, чтобы быстрее восстановить наше колхозное хозяйство, разрушенное войной — говорит Кириллов. М. Степанова.

Социалистическое соревнование лесорубов

Лесорубы и возчики Кепа отметили новый год с большими успехами в своей работе. Обязательства, взятые на стахановский месяц они выполнили с честью.

С началом второго года новой сталинской пятилетки все шире развертывается социалистическое соревнование за новые трудовые победы. В честь выборов в Верховный Совет республики лесозаготовители берут новые обязательства.

Лесорубы и возчики мастерского участка на 125 километре Юшкозерского лесопункта за лучшие показатели выполнения плана первого квартала.

Ф. Лесонен.

Ответственная задача колхозов района

Перед правлениями колхозов района стоит большая и ответственная задача. Они должны сейчас заняться с составлением норм и расценок на все сельскохозяйственные работы. Нормы и расценки надо составить так, чтобы обеспечить полноценность трудодня колхозников. Составленные нормы и расценки должны быть детально обсуждены правлениями и ревизионными комиссиями колхозов и после этого представлены на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

На составление норм и расценок необходимо вовлечь передовых колхозников, добившихся выполнения и перевыполнения нормы выработки в своей работе, хорошо знающих колхозную работу.

В ближайшее время все колхозы района приступят к составлению производственно-финансовых планов

на 1947 год и рабочих планов по бригадам и звеньям. Все это должно быть хорошо продумано. На все виды работ по всем отраслям нужно предусмотреть лимит трудодней. Если, например, бригадирю полеводческой бригады с участком обрабатываемой земли в 20 га согласно норм и расценок предусмотрено на пахоту 100 трудодней, на боронование 24, на посев 10 и за подвозку семян 4 трудодня, то этот лимит надо строго соблюдать при оплате труда. Незаконный перерасход должен быть отнесен в счет виновного.

К составлению норм и расценок, как и к составлению производственно-финансовых планов в каждом колхозе нужно подходить по-деловому, так, чтобы обеспечить полноценность трудодня каждого колхозника.

Икрин.

Старший агроном райзо.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Объявление

Доводится до сведения всех граждан Калевальского района, что имеющиеся охотничьи ружья подлежат к регистрации и приобретению билетов до 30 января 1947 года.

Место регистрации: Калевальский Райпотребсоюз. У лиц не зарегистрировавших до указанного срока, ружья будут конфискованы.

Примечание: Не подлежат к регистрации ружья, на которые имеются билеты не потерявшие срока действия.

Калевальское РО МВД